



Ž Ď Á R S K É L I S T Y

oficiální zpravodaj Obce Žďár – vydávaný zastupitelstvem obce

Ročník : 2011

www.ou-zdar.cz

info@ou-zdar.cz

Číslo : 1

Vážení spoluobčané,
do rukou se Vám dostává první číslo obecního zpravodaje v roce 2011.

Dělnický dům

Byla již vyřešena finanční záležitost týkající se dotace, která nám byla v lednu 2011 připsána na účet včetně DPH, takže byl kompletně splacen celý úvěr na rekonstrukci Dělnického domu, který jsme měli u České spořitelny. Plánovaný překlenovací úvěr na krytí nutných výdajů obce jsme tedy nakonec nevyřizovali.

V Dělnickém domě nyní průběžně probíhají akce jako ping pong, kroužek mladých hasičů, cvičení žen. Jak jsme již informovali, je zde i možnost pro další subjekty pořádat schůze, přednášky, školení, rodinné oslavy, apod. Pokud tedy třeba u vás v práci, nebo vaši známí hledají prostory pro pořádání takových akcí, je možno využít tuto nabídku. Tato služba je na základě podpisu smlouvy o pronájmu, hradí se pouze energie paušálem, při větších akcích je podmínkou zajištění pořadatelské služby. Propagační letáček týkající se pronájmu je na internetových stránkách obce.

Pravidelné akce v Dělnickém domě:

Den	Činnost	Čas
úterý	Stolní tenis hasiči	17 - 19 hodin
čtvrtek	Mladí hasiči	15,30 - 17 hodin
čtvrtek	Cvičení - ženy	18,30 - 19,30 hodin
pátek	Trénink - hasiči	17 - 19 hodin
	Cvičení - ZUMBA (nově)	19 - 20 hodin
neděle	Stolní tenis - mládež	14 - 17 hodin
neděle	Stolní tenis - děti	17 - 18,30 hodin

M. Smatana

Mateřská školka

Dne 8. 2. 2011 proběhl v naší Mateřské školce zápis nových dětí na školní rok 2011/12, takže věřím, že už se nebudeme setkávat s názory, že se Mateřská školka ve Žďáře uzavře nebo prodá.

M. Smatana

Tříkrálová sbírka 2011

V naší obci proběhl 8. ledna 2011 již jedenáctý ročník Tříkrálové sbírky. V letošním roce se celkem vybralo 10.697,- Kč.

Z vybraných peněz Oblastní charita Blansko podpoří tyto projekty:

- prázdninové akce pro děti zdravotně a sociálně znevýhodněné
- provoz střediska humanitární pomoci
- rozvoj terénních služeb pro seniory a zdravotně postižené, včetně nákupu kompenzačních pomůcek
- služby pomáhající při mimořádných nebo krizových situacích (povodně, hromadné havárie, požáry obytných domů)

Děkujeme tímto občanům za jejich finanční příspěvky.

Zprávy z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Žďár

25. 12. 2010 jsme uspořádali Štěpánskou zábavu v nově zrekonstruovaném Dělnickém domě. Pozvali jsme všechny spoluobčany Žďáru i lidí z okolních vesnic. K tanci a poslechu hrála hudební skupina „CARYON“. Pro Dělnický dům to byla zátěžová zkouška, nicméně pořadatelé tuto zkoušku zvládli, za což jim všem děkuji. Děkujeme i za hojnou účast cca 230 osob.

8. ledna proběhla Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů v sále Dělnického domu ve Žďáře. Byl zhodnocen rok 2010 a plán činnosti na rok 2011 atd. V závěru bylo podáno malé pohoštění a volná zábava.

6. února proběhla v Dělnickém domě ve Žďáře valná hromada okrsku Sloup za účasti 70 hasičů z celého okrsku. Tato akce byla hodnocena kladně.

12. února provedli hasiči využití specialit z udírny pro naše občany před hasičkou.

12. března proběhlo v Dělnickém domě ve Žďáře školení zásahových jednotek okrsku Sloup v počtu 90 hasičů. Školení řídil p. Ruml z hasičského záchranného sboru z Blanska.

Výhled na 1. pololetí 2011

26. března sběr železného šrotu po obci

23. dubna budeme pořádat již tradiční Velikonoční zábavu v Dělnickém domě.

1. května pozveme naše občany na přátelské posezení před hasičskou zbrojnicí. Pivo, limo a speciality z udírny a repro hudbou.

7. května proběhne v Petrovicích I. kolo požárního sportu našeho okrsku a poté bude následovat členská schůze SDH Žďár v Dělnickém domě s občerstvením. Prosím přijďte povzbudit naše družstva do Petrovic na letiště.

10. července proběhne putovní pohár v požárním útoku na naší návsi.

Co dále plánujeme na rok 2011

Průběžně aktualizovaný plán kulturních a sportovních akcí:

15. 4. - Velikonoční dílnička (Kulturní komise OÚ)

4. 6. - Mezinárodní den dětí (Kulturní komise OÚ)

18. 6. - vycházka do lesa a posezení na koupališti (Kulturní komise OÚ)

Nedělní odpoledne s „Kaštánky“

Kulturní komise OÚ ve Žďáře uspořádala v neděli 13. 2. 2011 v sále Dělnického domu vystoupení dětské hudební skupiny z Horní Lhoty „Kaštánky“. Na pódiu všechny přivítala předsedkyně kulturní komise paní Růžičková. Bubeník, kytarista, klávesista a zpěváci, pod vedením své paní učitelky Jany Pernicové, krásně zahráli a zazpívali. Nesmíme zapomenout ani na pana zvukaře a fanklub, který skupinu doprovodil.

Znamé písničky si s dětmi zazpívalo i publikum. Zkrátka a dobře, v sále to hřmělo a bylo veselo. Účinkující měli nachystáno občerstvení, ostatní si zašli do hospůdky. Celý program komentovala paní učitelka a tyto talentované děti představila. Paní Růžičková jim nakonec poděkovala za nádherné vystoupení a divákům za účast.

Pochování basy

Letos se po masopustním průvodu, který se uskutečnil 26. 2. 2011, netradičně pochovávala basa. V sobotu večer se sál Dělnického domu ve Žďáře zaplnil místními i přespolními občany. Smuteční průvod pochodoval za doprovodu bubnu a harmoniky přes hospůdku, obešel sál a pozůstalá dědina se loučila s naší milovanou basou. Za přítomnosti faráře, kostelníka, ministrantů, nosičů „mar“, jeptišek, smrtky a plaček byla basa řádně oplakána, vykropena a zapita. Jeptišky krásně zazpívaly smuteční píseň za doprovodu harmoniky. Zazněly rozverně narážky, ale i upozornění na životně důležité skutečnosti. Basa bude po celou dobu až do Velikonoc tiše spát. Všichni věříme, že se v příštím roce s „oživlou basou“ opět setkáme.

Večer pokračoval taneční zábavou. Zahrála rodinná kapela z Petrovic „Trio Kent“ písničky pro všechny generace. Přítomní se příjemně bavili, občerstvili se v hospůdce, zpívali a tancovali až do pozdních nočních hodin.

Děkujeme všem, kteří připravili zábavný program a občanům za účast.

D. Kakáčová

Divadlo Kocourek Modroočko

Ochotníci z Blanska odehráli v neděli 6.3.2011 v sále Dělnického domu ve Žďáře hudební pohádku Kocourek Modroočko. Hudební doprovod obstarala skupina Šnek a spol. Soudě podle početného obecenstva a ohlasu v sále se představení líbilo nejen dětem, ale i dospělým. Navíc po představení měly děti možnost nechat si na obličej namalovat tvářičku kocourka a jiných zvířátek.

Dětský karneval

V neděli 13. 3. 2011 proběhl v sále Dělnického domu ve Žďáře tradiční „Dětský karneval“. Uspořádal jej Český svaz žen ve Žďáře za podpory Svazu dobrovolných hasičů, Obecního úřadu a pana Martina Musila.

S dětmi v nejrůznějších maskách pohádkových postaviček si zasoutěžili i jejich rodiče. K tanci i poslechu zahrála „kapela Martina Musila- Festa music“. V sále voněla káva, výborné koláče a zákusky, a panovala zde ta pravá karnevalová nálada. Cukroví pro děti věnovala paní Gábina z hospůdky. Děti si odnesly domů i výhry z tomboly.

Všem pořadatelkám děkujeme za hezky připravené nedělní odpoledne dětem, jejich rodičům a prarodičům za velkou účast.

D. Kakáčová

Splašková kanalizace

Co se týká občanů - jak jste již byli informováni hlášením a na internetových stránkách obce. Občané, kteří mají nemovitost na splaškovou kanalizaci již přepojenu, musí s Vodárenskou akciovou společností a.s. Boskovice sepsat přihlášku k odvádění odpadních vod. Přihlášku je možné sepsat v úředních hodinách na obecním úřadě, nebo přímo na VAS, a.s. v Boskovicích.

S sebou je nutné přinést:

- aktuální stav vodoměru,
- situační výkres přípojky ze stavebního povolení,
- doklad o tlakové zkoušce, pokud byla prováděna,
- a pokud jste měli jímku, tak doklad o jejím vyvezení

K datu 28. 1. 2011 bylo dle údajů VAS, a.s. připojeno 80 nemovitostí, ze kterých doposud zbývá přihlásit následující nemovitosti číslo popisné:

č. 13 - 14 - 15 - 29 - 47 - 53 - 55 - 58 - 117 - 123 - 136 - 143 - 145 - 146 - 150 - 151.

Nemovitosti dosud nepřipojené musí být připojeny a přihlášeny nejpozději do 30. 6. 2011. Po tomto datu již bude Vodárenská akciová společnost zpoplatňovat prohlídku přepojení a následné sepsání přihlášky částkou 540 Kč, vyvezení septiku již nebude za paušál 1.500 Kč, nýbrž za standardní tržní cenu.

S majiteli nemovitostí, které nebudou na kanalizaci pro veřejnou potřebu připojeni, bude postupováno dle zákona.

V příloze minulého zpravodaje byly uvedeny Základní zásady k uplatnění povinnosti připojení se na kanalizaci pro veřejnou potřebu z důvodu odvádění odpadních vod.

Obec - do 30. 6. 2011 máme dle dodatku ke smlouvě se Svazkem vodovodů a kanalizací uhradit částku cca 5.9 mil. Kč. Jak jsme informovali v minulém zpravodaji, splácení této částky by představovalo pro obec enormní finanční zátěž bez možnosti cokoli dalšího v obci podniknout po dobu 20 až 25 let. Jednáme tedy se Svazkem o podstatném snížení uvedené částky.

M. Smatana

Informační dopis od Vodárenské akciové společnosti Boskovice

Vážení občané Žďáru,

VAS, a.s. Boskovice zjistila v obecní kanalizaci nadměrný výskyt látek neodpovídající splaškovým odpadním vodám, jedná se především o močovinu a kejdu z chovu domácích zvířat, dále pak různé dezinfekční a jiné chemické prostředky, zahnívajících odpadní vody. Tyto látky nepatří do veřejné kanalizace a ohrožují a zhoršují provoz obecní čistírny odpadních vod (ČOV).

Do splaškové kanalizace PATŘÍ	odpadní voda z WC, odpadní voda z koupelen a prádeln, odpadní voda z kuchyní
Do splaškové kanalizace NEPATŘÍ	zahnívajících odpadní voda z jímek, žump, septiků (tyto musí být odpojeny) dešťové vody ze střech, dvorků, dešťových vpustí drenážní vody a balastní vody vody z chlévů a hnojišť, močůvka, kejda zahnívajících odpadní vody dezinfekční prostředky (SAVO, atd.) chemické látky a rozpouštědla, barvy, atd.

Vypouštění odpadních vod do kanalizace je řízeno kanalizačním řádem, dle zákona č. 254/2002 Sb., o vodách, nesmí do kanalizace vnikat nebezpečné látky, které ve smyslu tohoto zákona nejsou odpadními vodami. Vypouštění odpadních vod v rozporu s kanalizačním řádem je zakázáno (§ 10 zákona č. 274/2001 Sb.) a podléhá sankcím podle § 32, § 33, § 34, §35 zákona č. 274/2001 Sb.

Pokud máte jakékoliv dotazy, co do kanalizace patří a co ne, obraťte se na provozovatele kanalizace a ČOV – vodohospodář Ing. Jiří Havíř tel. 516 452 251), případně můžete nahlédnout do kanalizačního řádu na ObÚ nebo přímo se dotázat u obsluhy ČOV (pan Dušan Stojan).

V případě, že bude zjištěno vypouštění látek, které poškozují proces čištění odpadních vod, bude provozovatel kanalizace hledat zodpovědnou osobu a řešit situaci spolu s Odborem životního prostředí MěÚ Blansko.

Věříme, že Vám není lhostejná nová stavba čistírny ve Vaší obci a není ve Vašem zájmu škodit jejímu provozu.

Děkuji Vám a přeji pěkný den.

Ing. Petr Fiala

ředitel divize Boskovice

Plánované hřiště - uložště materiálu

Na tomto místě si dovolíme několik málo informací k připravované realizaci „hřiště“, které by mělo do budoucna vzniknout na ploše dnes určené pro ukládání materiálu (výkopků) vzniklých při realizaci domovních přípojek splaškové kanalizace (v žádném případě sem nepatří stavební suť nebo jiný materiál, který nemá spojitost s realizací přípojek) . V případě, že bude někdo potřebovat na toto místo uložit větší množství zeminy, kontaktujte prosím vedení obce. K tomuto účelu bude skládka otevřena do 30. června letošního roku. Počátkem měsíce července dojde ke konečným úpravám terénu, aby bylo možné celou plochu zatravnit. V průběhu jarních měsíců zastupitelstvo obce projedná, jakým způsobem bude tato plocha provizorně využívána.

P. Mikulášek

Uspořádání humanitární sbírky

Zastupitelé obce na svém březnovém zasedání schválili zapojení naší obce do humanitární sbírky pořádané Oblastním střediskem Diakonie Broumov. V rámci této humanitární sbírky je možné přinést

- letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
- látky (minimálně 1m² , prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek)
- domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky (vše nepoškozené)
- vatované přikrývky, polštáře a deky
- obuv - veškerou nepoškozenou
- hračky - nepoškozené a kompletní

Věci, které není možné v rámci sbírky přijmout: ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce, nábytek, jízdní kola a dětské kočárky, znečištěný a vlhký textil.

Věci je možné přinést v pondělí 4. dubna nebo ve středu 6. dubna v době od 15:00 hod. do 19:00 hod. do budovy obecního úřadu (1. patro) .Věci prosíme přineste zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

P. Mikulášek

Velkoobjemový odpad

V termínu **od pátku 1. dubna do neděle 3. dubna včetně** bude u hasičské zbrojnice přistaven kontejner na velkoobjemový odpad (co patří do tohoto odpadu naleznete na internetových stránkách obce a také na úřední desce).

Sběr železného šrotu

V sobotu 26. března se v naší obci uskuteční sběr železného šrotu, který provedou členové SDH Žďár. Sběr bude zahájen ve 13:00 hod. . Ponechejte prosím železný šrot před Vaší nemovitostí.

Na internetových stránkách byla zveřejněna informace, že bude také probíhat sběr starého papíru - tento sběr se neuskuteční, a proto Vás žádáme o ukládání starého papíru do kontejnerů u místní prodejny.

P. Mikulášek

Úklid po zimním období

dovolte, abychom touto cestou poděkovali všem občanům, kteří před svými domy provedli úklid posypového materiálu ze zimního období. Obecní úřad provede odvoz ponechaných hromádek materiálu a následně bude zajištěno strojní čištění místních komunikací v celé obci (odstranění prachu).

P. Mikulášek

Poplatky za odvoz odpadu a psy

upozorňujeme občany, kteří doposud neuhradili poplatek za odvoz komunálního odpadu případně poplatek za psa v roce 2011, aby tak učinili nejpozději do konce měsíce března.

M. Smatana, P. Mikulášek

Připomínky občanů

Zařadili jsme tuto rubriku na základě různých podnětů občanů týkajících se života v obci, který si vlastně vytváříme my všichni společně. Možná někdy ani nevíme, nebo si neuvědomíme, že některá naše činnost může ostatním občanům způsobovat nepříjemnosti:

- objevila se stížnost na opakované rušení nočního klidu u autobusové zastávky. Dotyční pouštěli nahlas hudbu z auta, hlasitě se bavili, nedbali domluvy občanů a ještě je vyprovodili se sprostými výrazy. Žádáme hlavně dospívající mládež (a nebo snad jejich rodiče neb je to i jejich vizitka), aby si uvědomili, že zde bydlí starší a nemocní lidé a občané, kteří vstávají i o víkendů brzy ráno do práce, a zdrželi se podobného jednání. Osoba, jejíž noční klid je rušen má právo toto oznámit Policii České republiky, která má několik zákonných možností, jak se domoci odstranění tohoto rušení. V prvé řadě je možno využít přestupkového zákona, který v § 47 stanovuje, že přestupku se dopustí ten, kdo poruší noční klid. Za tento přestupek je možné uložit pokutu až do výše 5.000,- Kč.
- uklízejte prosím po svých pejscích. To, co se objevilo po Novém roce například před samoobsluhou, když roztál sníh, už bylo opravdu moc. Na letošní rok zůstaly nezměněny poplatky za psy. Pokud se však situace nezlepší, budou poplatky na příští rok zvýšeny odpovídajícím způsobem tak, aby se pokryly náklady firmy, která se bude průběžně starat o úklid.
- proč musí někdo proděrovat informační tabuli u koupaliště a poničit stoleček u nádrže pod čističkou?

D. Kakáčová, M. Smatana